

齐胸洪水中，“托举哥”火了

娄底民警黄学知：把婴儿放头顶最安全

本报7月5日讯 一段关于民警抗洪抢险的视频在网上火了：暴雨中，一位民警举着婴儿向安全地带转移，婴儿大声啼哭着，而民警却紧紧地把他托住，在齐胸深的洪水中小心翼翼地艰难前行。视频发出后，迅速被全国各大媒体转载，视频中的民警也被网民誉为“最美托举哥”，他就是娄底市公安局钢城分局民警黄学知。

7月1日晚6点，娄星区黄泥塘办事处索桥社区发生险情，两栋民房被洪水淹至一楼，50余名群众被困其中。

警情转给了正在东来村参加抗洪救灾的刘雄波、黄学知，两人火速赶赴现场。车行至涟钢北大桥附近时，洪水已淹没道路，无法通行，刘雄波、黄学知随即冒险涉水

步行1.5公里赶赴事发地点。

到达现场时，洪水已经漫过腰际，水位还在不断上涨。

刘雄波、黄学知已经连续浸泡在水里近10个小时，体力透支十分严重，两人顾不上危险，从居民处借来旧轮胎和脚盆组成简易救生设备。

一趟、两趟、三趟……两人竭尽全力从洪水中一次又一次将被困群众解救出来。在转移过程中，由于几名婴儿太小，放在汽车轮胎中运送不安全。“把婴儿放在我头顶上是最安全的。”黄学知和刘雄波将婴儿托举在头顶一个一个转移出来。

晚上9点多，所有被困群众全部被转移到了安全地带。

■记者 张浩 通讯员 王志强



黄学知托举婴儿正在转移。视频截图

市州连线

洪水围村，高速公路开辟人行通道 存在30多个小时，成镇子与外界的生命通道

本报7月5日讯 行人不得进入高速公路，这是法律的明文规定。不过，7月3日，为了解救被洪水围困的祁东县归阳镇的群众，省高管局衡阳管理处联动高速交警、地方政府应急办，在G72泉南高速归阳收费站附近拆开隔离栅，为被困洪水中的群众在高速上开了一条人行生命通道。

“7月2日凌晨5点多，有人神情焦急地要强行走上高速。”衡阳管理处归阳收费站站长贾建红回忆，一位村民说，“老人和孩子都困在了家里，周围的路全部被淹了，只能走高速。”贾建红这才发现，此时收费站旁的归阳镇已是一片汪洋，洪水有一层楼高，以往出入镇里的道路已被淹得没了踪影。只有地势相对较高的公路没有被淹。

祁东县政府、交通、交警

三方在现场联合办公后，当场决定破例在高速公路上开一条人行生命通道。地点定在G72泉南高速K861+467的位置，此处虽有积水，但只到小腿肚，相对而言比较安全。

线路确定好后，高速路政、养护开始摆放隔离锥筒。“我们用了40分钟开辟好这条人行生命通道。”衡阳管理处衡水养护片区区长徐韬告诉记者。

7月3日上午10点40分，隔离出来的高速人行生命通道正式向焦急的村民开放。归阳镇的老老少少，这两天都是通过这条高速人行生命通道往返于镇子和外界。

7月4日下午5点左右，水位下降后，归阳镇一条连接外界的道路露了出来，这条存在了30多个小时的“高速人行通道”也完成了它的使命，正式关闭。

■记者 潘显璇

记者体验

洪水面前，是他们在开辟“生命通道”

汛期以来，湘江水系水位紧逼历史高位，长沙多处汛情告急。全市各行各业迅速投入到抗洪抢险的一线，打响了一场抗洪抢险的“人民战争”。

在这场抗击洪水的战争中，始终活跃着一支身穿交警制服的先锋队伍。他们将一批批指战员、水利专家、救灾物资安全快速地送至防汛前线，他们就是长沙交警支队交通警卫大队。

7月5日上午9点45分，接长沙市防汛指挥部命令：一批从益阳紧急开拔的大型防汛救援机械车辆正在赶往长沙新江河桥的路上，需要确保道路通畅。警卫大队一中队民警火速出动，记者跟随民警体验了全程。

接到命令，中队长姚学军一声招呼“长沙西！”连续奋战多日刚躺下小憩的民警王子雄立刻起身，和他一起飞身出门，上了一部警车。

在前往长沙西收费站接应的路上，王子雄驾车，姚学军则一路通过对讲机分别和长沙市交警支队的指

挥中心、岳麓大队分控中心取得联系，提前规划出：长沙西收费站—岳麓大道—西二环—坪塘大道—洋湖大道—到洋湖大道新江河桥的牵引路线。

10点05分，警车抵达长沙西收费站，与自益阳而来的防汛救援车队对接上。随后，警车在前开道，防汛救援车队随后而行，一路绿灯往洋湖大道新江河桥呼啸而驰。

10点30分，防汛救援车队顺利抵达新江河桥。

6月下旬长沙进入汛期以来，交警支队警卫大队全员停休、集中备勤、闻讯而动，5台车时刻准备奔赴全市各地，保障应急救援人员、物资快速运往抗洪前线。

据统计，汛期以来警卫大队先后共出动警用车辆82趟次、警力200余人次，在长沙交警各部门的配合努力下，为汛期长沙抢险队伍及物资调配车队开辟、守护了一条绿色通道、生命通道。

■记者 龚化 实习生 刘雨婷 通讯员 肖强

抗洪B面

日产近万份餐点送前线 他们也来不及回家看看

本报7月5日讯 家里遭灾了，食堂大师傅边哭边炒菜，来不及回家看一眼；父母24小时待命……有这么一群人，他们不在防汛一线，不用日晒雨淋，但同样受高温蒸烤，每天超负荷连轴转。最近几天，长沙市望城区机关事务局近百名员工全员在岗，每日供应上万份餐点，其中大部分送往抗洪一线，而这些员工中，有好几个家中进水，亲人住在安置点还来不及去看。

“前线的人是为了保护我们家园在拼命扛，我们没有别的办法感激，只能尽全力保证他们吃饱吃好。”厨师长胡友兵说。胡友兵介绍，他的同事高勇家中遭了灾，高勇得知以后，边哭边炒菜。

今天上午，记者在望城区高勇家忙活的间隙采访了几句，今年29岁的高勇是望城区乌山街道团山湖村人，家里刚刚装修好，买了家具家电准备结婚，“攒了几年积蓄都没了，但生活还得活下去，一线还等着我们后勤支援。”高勇说，他的父母由弟弟陪着住在安置点，他借着送餐的机会去看过，现在就希望洪水早日退，他能早日把家重建。

■记者 魏灿 通讯员 段雨汐 实习生 孙玲芝 邹婷

抗洪4天没回家，病妻走失 请帮这个可敬的民警找回妻子

本报7月5日讯 湘潭市雨湖公安分局中山路派出所教导员吴刚坚守抗洪一线，连续4天没有回家，未能顾及家中患病的妻子。7月4日一早，其妻出走未归。谁能帮这位可敬的民警找到他的妻子？

近日，湘潭连续强降雨，防汛形势严峻。雨湖区多处道路受阻，房屋农田被淹，多名群众被困。面对洪灾，雨湖公安安全警动员，全力以赴，积极投身抗洪救灾。哪里有灾情，哪里就有他们逆水而行的身影。

中山路派出所所长曹朝勇介绍，身为教导员，吴刚一直坚守岗位，冲在第一线，连续四天没有回家。累了，他就回所里暂时歇息一会，随时待命。

吴刚的妻子名叫颜映华，55岁，患有脑动脉瘤和抑郁症，平时由吴刚照顾。因连续在一线抗洪，这些天，吴刚未能顾及妻子。

7月4日晚上10点左右，疲惫不堪的吴刚回到家中准备休息，发现妻子不见了。监控显示，颜映华是7月4日8时30分外出的。吴刚遍寻无果。

此事经热心网友在网上首发和湘潭公安官方微博转发后，引起广泛关注。网友们都为吴刚点赞，同时祝愿他尽快找回走失的妻子。

颜映华身高158cm，留短发，走出时穿白底黑花衣裤、白色旅游鞋，背一棕黄色背包。如有好心人发现，请电话联系15773238833。

■记者 刘晓波

深圳市宝安区百万奖励加住房全国引进院长、校长

一、职位及人数：

- (一)深圳市宝安区人民医院(集团)副院长兼深圳市宝安区人民医院(集团)第三人民医院执行院长1名；
- (二)深圳市宝安区中医院(集团)副院长1名；
- (三)深圳市宝安区中学(集团)副校长兼小学校长1名；
- (四)深圳市新安中学(集团)副校长兼外国语学校校长1名；
- (五)深圳市宝安区职业教育集团副校长1名。

二、奖励补贴：

100万元奖励补贴。经评审认定为宝安区基础教育领域A—C类高层次人才的、宝安区卫生A—C类高层次人才的，最高可获得300万元的奖励补贴。

三、住房保障：

在深圳市未享受过购房优惠政策、在深圳市未拥有任何形式住房的，可免租金租住不超10年、建筑面积120—150平方米的政策性住房。特别优秀、贡献突出的，可终身免租居住。

院长岗位联系电话：李小姐0755-27752595、15999663418

电子邮箱：wj@baoan.gov.cn

校长岗位联系电话：郭老师0755-27755718、13714132000、

电子邮箱：jyj@baoan.gov.cn

报名时间：报名截止时间为2017年7月25日下午18:00。

详细公告请登录深圳市宝安区政府在线(www.baoan.gov.cn)查询。

深圳市宝安区面向全国人才引进优秀院长领导小组办公室
深圳市宝安区面向全国人才引进优秀校长领导小组办公室